

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral á precios equitativos.
Talleres: Plaza de Aguirre, 2.-Soria
No se devuelven los originales aunque se publiquen
Teléfono, núm. 62.

Periódico independiente.

Se publica los Lunes y Jueves.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Subscripción.-Año.

Provincia ó fuera de ella 6'50
CAPITAL..... 6'50
Semestre..... 3'50
Extranjero, un año.. 13'00
NÚMERO SUELTO.. 0'10
Atrasado..... 0'15

Pago anticipado.

Director: Marcelo Reglero.

SORIA: 5 de Junio de 1924.

Toda la correspondencia al Director.
Apartado número 16.

FRANQUEO
CONCERTADO

La peste blanca.

La celebración de la Fiesta de la Flor en Madrid pone de actualidad el terrible problema de la tuberculosis, la espantosa peste blanca que hace entre nosotros más destrozos que una guerra.

Está muy bien la celebración de la Fiesta de la Flor y solo alabanzas merecen las personas caritativas que la organizan. Gracias á esta Fiesta la Sociedad dispone de un medio para luchar con el terrible adversario.

Pero este medio es notoriamente insuficiente para lograr resultados ventajosos; el mal es muy profundo; la dolencia tiene grandes raíces y solo empleando procedimientos radicales, y en consonancia con la magnitud de la enfermedad podrá llegarse á vencerla, si nó á estirparla; empresa difícil en verdad.

El problema de la tuberculosis en España es un problema de vivienda y alimentación; la casa sin aire y sin sol y la nutrición insuficiente son las causas principales de la terrible peste; si estas cuestiones no revisieran la enorme gravedad que revisten, la tuberculosis, no nos arrebatara cada año esas ocho mil quinientas vidas que las estadísticas nos muestran cruel y descarnadamente.

Son muy dignos de loa los esfuerzos que se han venido, y se vienen haciendo por resolver estos dos graves problemas; pero, desgraciadamente, se ha adelantado muy poco; las disposiciones adoptadas, las leyes promulgadas, las Juntas y Comisiones que intervienen en estos asuntos deben tener, realmente, muy escasas fuerzas, por cuanto los frutos conseguidos son bien escasos y livianos, hasta el momento.

Será preciso que se cambie de rumbo. Precisamente en estos momentos nos dá Inglaterra un buen ejemplo á seguir en lo que á la vivienda se refiere. Quiere el gobierno laborista que cada familia inglesa tenga su hogar, higiénico, sano y alegre, apesar de contar ya con un millón de casas batidas, se dispone ahora á construir dos millones y medio de nuevas viviendas para que este problema quede completamente resuelto. Cuando el Estado inglés posea tres millones y medio de casas, no solo habrá resuelto el problema, proporcionando cómodo alojamiento á todos los ciudadanos del Reino unido, sino que servirá de regulador en el precio de la vivienda saliendo al paso de los caseros egoístas.

En la medida de sus fuerzas el Estado español, debe seguir

este camino. Y si al desarrollo de un plan, orientado en este sentido, une una inflexible y radical política de abastos, logrando el abaratamiento de la vida, no creemos que se hiciera esperar la victoria sobre la tuberculosis. Vivienda sana, y alimentación racional; sin ellas no hay modo de disminuir ese espantoso número de muertos que nos causa cada año la terrible peste blanca.

POETAS DE «EL PORVENIR»

EL REY MAGO DE MIS SUEÑOS

El rey mago de mis sueños que es intrépido y osado, vive inquieto y procupado en sus mágicos empeños.

Sueña en todo lo que ofrece alto límite á su idea; cuanto tiene y le rodea pobre y vano le parece.

Sueña á veces con la gloria más altiva y más ardiente; una gloria resplandeciente que haga eterna su memoria.

Sueña inquieto en la ventura del amor; en la galana princesita castellana toda blanca y toda pura.

Y otras veces, cuando el vino soñador de la quimera va tramando en su mollera la crueldad del desatino, sueña en ser el peregrino misterioso y legendario que hace un místico sagrario de su tímida conciencia y se abisma en la inclemencia de un desierto solitario.

Y así vive el alma inquieta de este rey, que tiene un poco de satánico y de loco de idealista y de poeta. Ningún límite respeta en sus mágicos empeños, que son bellos y risueños, porque tienen el encanto de su vida. ¡Sueña tanto el rey mago de mis sueños!

Fernando Cano.

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Buenos Aires.

La fecha histórica del 2 de Mayo. Actos conmemorativos.

Los españoles residentes en la Argentina han celebrado la histórica fecha de 2 de Mayo, con inmenso entusiasmo.

Esta fecha que unifica á todos los españoles en el amor á la tradición y en la veneración á los héroes que hicieron imposible en España la dominación napoleónica, importa la promesa de mantener inhollado por la planta extranjera el suelo de la patria ausente.

Por eso su trascendencia de la que se dan cuenta los españoles de América juntos ó dispersos por el mundo, es acogida todos los años, con la solemne unción con que se miran los grandes destinos de los múltiples y diferentes grupos humanos.

En el caso especial del 2 de Mayo, el orgullo de España deriva no solamente del empuje salvador de sus hijos, que forjaron una epopeya popular de las más abnegadas, sino de la unanimidad, de la emulación, del celo con que todos ellos se disputaron en aquella gloriosa fecha, el camino glorioso de nues-

tra libertad y de nuestra independencia, haciendo de esa fecha una presentación completa de heroísmo á cada paso renovada. La conmemoración de ese histórico día entre los españoles de la Argentina han exhibido bien esa característica del sano orgullo español.

He aquí algunos de los festejos con que la colectividad ha honrado el pasado 2 de Mayo:

La Asociación Patriótica Española había preparado un festival literario y musical á realizarse en los salones de la entidad en la calle Bernardo de Irigoyen, 672.

El programa que se desarrolló fué el siguiente:

1.º Himno Nacional Argentino; 2.º Marcha Real Española; 3.º «La verbena de la Paloma», de Bretón (fantasía), por la orquesta; 4.º «Serenata andaluza», de Rucher; 5.º discurso alusivo por el presidente de la Asociación Española, señor Félix Ortiz y San Pelayo; 6.º conferencia á cargo del doctor José Ignacio Olmedo; 7.º «Alma de Dios», de Serrano; 8.º «Maruxa», de Vives; 9.º «Goyescas», de Granados; 10.º Molinos de Viento», de Luna.

—En los salones del Club Español se realizó un gran baile de gala ofrecido por la Comisión Directiva á los socios con motivo del día.

—La presencia de varias compañías teatrales españolas que realizan temporadas en Buenos Aires contribuyó á dar brillo á los actos conmemorativos del aniversario del 2 de Mayo.

—Los festivales organizados en el Cervantes, Victori y el Avenida, se desarrollaron de acuerdo con los respectivos programas ante numeroso auditorio.

—En celebración del 2 de Mayo la casa de Galicia dió por intermedio de la estación Palermo de la Radio Cultura, el concierto radiotelefónico que se había anunciado.

—La primera tiple de la compañía que actúa en el Teatro Victoria, señorita Mary Isaura Villaoz, inició los números musicales cantando el «Ruisenor», de Doña Francisquita, acompañada al piano por el maestro Palos. Después el maestro Amadeo V.ves dió una breve conferencia sobre «La música en España», completánlo el programa con coros, piezas de canto y de orquesta, á cargo de elementos de la Casa de Galicia y de la Sociedad Argentina de Arte Nativo.

El concierto escuchado indudablemente con mucho interés por los aficionados, resultó muy interesante, y fué, puede decirse, uno de los actos conmemorativos popular por excelencia.

En los pueblos de campaña el aniversario patrio, ha pasado casi inadvertido.

Juan Durán y Nieto.

Vedia 5-5 924.

Hijos de Santiago las Heras

Gran surtido en camas de hierro y batería de cocina.

CANALEJAS, 59.—SORIA

Sucursal en Almazán.

JEREZ, COÑAC Y CHAMPAN

Pedro Domecq

Casa fundada en 1730.

Jerez de moda: FINO LA INA Y OLOROSO LEBRERO

Agente en Aragón, Rioja y Soria: Horacio Rodríguez.-Zaragoza.

Gran Confeitería y Pastelería.

PABLO HEKRERO

Las mejores mantecadas.

ECOS

Baños.

La Higiene, en todas sus manifestaciones, es uno de los más grandes beneficios que ha recibido la humanidad. Demuestran las estadísticas que en la lucha contra la muerte, aún en malas condiciones climatológicas resultan siempre vencedoras aquellas poblaciones limpias y aseadas en la que se respetan los principios fundamentales de la Higiene.

El aseo personal es, entre nosotros, bastante incompleto; la limpieza corporal es deficientísima; los que extienden su lavado por debajo del cuello no forman legión, ni mucho menos... Hay que acabar con esto; y el medio de acabar con esto no es otro que estableciendo baños públicos.

En muchas poblaciones ya existen; en otras tendrán que establecerse en virtud del nuevo Estatuto Municipal. Soria, aun no estando obligada, debe establecerlos, dando con ello una buena prueba de su amor á la Higiene.

En el Duero durante el verano, y en donde se crea más conveniente montarlos, en el invierno, Soria debe tener un buen servicio de baños públicos que, aún á precios baratísimos, compensarían los desembolsos que se efectuaren. Con ello se haría á la ciudad un gran servicio del cual desgraciadamente, nos hallamos muy necesitados.

Sigma.

UN CUENTO

UN PROBLEMA

El profesor de matemáticas les dictó á los examinandos un problema; consultó su reloj, y dijo que daba veinte minutos para resolverlo.

Uno de los examinandos, Semen Pantalikin, se limpió los dedos manchados de tinta en el pelo, y murmuró:

—¡Estoy perdido!

A Semen Pantalikin, fantaseador por temperamento, le gustaba dramatizar los sucesos más triviales.

Si algún muchacho, un poco más fuerte que él, le enseñaba los puños, Semen Pantalikin palidecía intensamente, y, como si la muerte se cerniera ya sobre su cabeza murmuraba, trémulos los labios:

—¡Estoy perdido!

Si el profesor le ponía una mala nota por no saberse la lección, murmuraba, la muerte en el alma: ¡Estoy perdido!

Si en la mesa volcaba la taza de té sobre el mantel, murmuraba, he lada la sangre en las venas: —¡Estoy perdido!

En todos esos momentos trágicos de su vida infantil, el mayor peligro que le amenazaba se reducía á un par de bofetadas. Pero á él le placía imaginarse situaciones terribles, y la frase «¡estoy perdido!» sonaba en sus oídos como una exclamación heroica. La frase la había leído en una novela de Mayne-Reid, cuyo protagonista la pronunciaba en circunstancias verdaderamente poco envidiables: habiéndose subido á un árbol para salvarse de una inundación y de un ataque de los pieles-rojas, veía, de pronto, en el mismo árbol, un tigre dispuesto á acometerle; y por si esto no era bastante, rodeaban el tronco innumerables cocodrilos y un rayo incendiaba las ramas. En tal estado de cosas, tenía cierta justificación que el protagonista gritase: «¡Estoy perdido!»

**

Semen Pantalikin necesitaba resolver uno de los más difíciles problemas que se le han puesto á ser humano. Y solo disponía para resolverlo, de algunos minutos. La situación, en verdad, era desesperada.

He aquí el problema:

«Dos campesinos han salido de la localidad B. El primero anda 4 kilómetros por hora, y el segundo 5. El primero ha salido un cuarto de hora después que el segundo. La distancia entre la localidad A y la localidad B es igual al número de rublos que se ganarían vendiendo, á razón de 250 rublos, 10 toneladas de vino, que han costado tantos rublos como días suman los siete primeros meses del año 1.888. El primer campesino ha salido á las cinco y cuarenta y siete minutos de la mañana. ¿A que hora llegará á la localidad B y cuánto después que el segundo?»

Releído el problema, Semen Pantalikin murmuró:

—¡Estoy perdido! ¡Un problema así en 20 minutos!

Invirtió tres en sacar punta al lápiz y dos en doblar la hoja de papel donde debían brillar sus facultades matemáticas. Luego adoptó la actitud grave de un sabio alemán entregado á una investigación científica.

El problema era demasiado abstracto para él, que le gustaba de las imágenes concretas. Empezó por preguntarse: «¿Qué es esto de los campesinos primero y segundo?» Esta nomenclatura seca no le decía nada á su corazón y á su fantasía. ¿No se les podía haber dado nombres humanos? Llamáralos verbigracia, Juan y Basilio, acaso fuera demasiado prosaico; pero ¿por qué no bautizarlos con nombres novelescos, como Guillermo y Rodolfo?

En cuanto el escolar les puso vivos nombres á los dos campesinos, ambos se convirtieron, para él, en seres reales, de carne y hueso. Se imaginó la faz de Guillermo curtida por el sol, su sombrero de paja de ala ancha y caída, su aculata pipa. Rodolfo era un hombre muy robusto, de anchos hombros de cicloque, de rostro enérgico, y llevaba un chaquetón de piel de nutria.

Uno y otro marchaban camino adelante, bajo los ardientes rayos del astro rey. Semen Pantalikin se dijo: ¿Se conocen esos dos bravos caminantes? Deben de conocerse, puesto que figuran en el mismo problema. Pero, si se conocen, ¿por qué no viajan juntos? Eso sería más interesante. El que Rodolfo ande por hora un kilómetro más que Guillermo no es razón para que viajen separados, siendo buenos amigos: Rodolfo podía acortar un poco el paso y Guillermo alargarlo. Con buena voluntad puede arreglarse todo. Viajando juntos, se defenderían mejor, en caso de un ataque brusco de los bandidos ó las fieras.

Segunda duda: ¿llevarían escopetas?

Tras una corta vacilación, Semen Pantalikin contestó á esta pregunta de un modo afirmativo. ¡Claro que llevarían escopetas! No se emprende un viaje así sin armas. Siempre es de temer, en los caminos, una agresión de los bandidos ó de las tribus salvajes. Hasta en la localidad de B serían numerosos los peligros. En esas ciudades pululan aventureros de toda calaña.

¡La localidad B! La localidad A!... También esta nomenclatura le pareció absurda al escolar. Todo lugar donde viven, luchan y sufren los humanos tiene su nombre y nunca se le designa por frías é incoloras letras. ¡Eso sólo podía ocurrírsele á un monstruo como el profesor de matemáticas, en cuyo

La Sociedad de las Naciones

Su constitución y organización.

CAPITULO PRIMERO

Estados miembros de la Sociedad.

Los Estados inicialmente considerados como miembros fundadores de la Sociedad fueron las Potencias Aliadas y asociadas, firmantes de Tratado de Paz. Además se decidió invitar á que prestasen su adhesión al Pacto (también como miembros fundadores) á trece Estados que habían permanecido neutrales durante la guerra. Todos los firmantes del Tratado de Versalles y demás tratados en que figura el Pacto, con derechos á ser considerado como miembros fundadores, con excepción de Estados Unidos, El Ecuador y el Hedjaz, entraron á formar parte efectiva de la Sociedad mediante la ratificación de uno ú otro de dichos tratados. Los trece Estados neutrales invitados á ingresar aceptaron todos, y en Marzo de 1920 el número de miembros era de 42. Desde entonces han sido admitidos 12 Estados más, tres de los cuales tomaron parte en la guerra al lado de las Potencias Centrales. El número total de Estados actualmente asociados es de 54 (1), aun cuando por distintas razones algunos de ellos no haya participado de una manera constante en las tareas de la Sociedad: ello no obstante, todos han conservado su calidad de miembros.

La Sociedad ha solicitado con frecuencia, y obtenido, la colaboración de Estados que forman parte de ella.

CAPITULO II

Análisis del pacto.

Condiciones de admisión y retiro.— Los términos del Pacto puede considerarse con los siguientes aspectos: Primeramente sólo pueden ser admitidos como miembros de los Estados completamente autónomos Dominios ó Colonias, con tal de que aporten las debidas garantías respecto á su intención sincera de observar sus obligaciones internacionales, acepten las normas que la Sociedad prescribe en relación con su fuerza armada, y obtenga la aprobación de las dos terceras partes de los miembros; esto es, no existen restricciones concernientes al carácter político de ningún Estado con tal de que sea autónomo. Las tendencias políticas de la Sociedad como las de cualquier otra corporación internacional, sigue naturalmente la dirección de las orientaciones política dominantes en sus miembros; y así como los Gobiernos reflejan las ideas políticas y económicas de la mayoría de los electores, la Sociedad reflejará las ideas económicas y políticas de la mayoría de los Estados que la integran.

Un Estado que desee adherirse ha de solicitarlo del Secretario General, el cual automáticamente incluye la petición en el orden del día de la próxima Asamblea. Todo miembro de la Sociedad puede retirarse de ella avisando con dos años de anticipación con tal de que todos sus compromisos internacionales y todas las obligaciones inherentes al Pacto hayan sido cumplidos en el momento de su retirada. Cualquier Estado puede ser expulsado de la Sociedad por violación del Pacto.

Organismo de la Sociedad.— Los organismos constitucionales de la Sociedad son:

- La Asamblea,
- El Consejo, y
- La Secretaría General.

Además, constituyen partes integrantes de la Sociedad: El Tribunal Permanente de Justicia Internacional, y La Organización Internacional del Trabajo.

El Pacto implica también la creación de organismos auxiliares para varias cuestiones de índole más o menos técnica.

Las relaciones entre la Asamblea y el Consejo no están explícitamente definidas, y su competencia, con ligeras excepciones, es casi igual. Ambas entidades pueden tratar

cerebro diríase que había serrín en vez de sesos! ¿Por qué no bautizar aquellas ciudades con los nombres de Melbourne y Bombela?

En cuanto la localidad A recibió el nombre de Melbourne y la localidad B fué elevada á la categoría de Australia, se trocaron, para el escolar, en dos ciudades reales, efectivas, visibles. Sobre todo la localidad B, que se llenó de casas de una arquitectura exótica, de chineas humeantes, de gente que iba y venía presur. sa por calles y plazas, de vaqueros y españoles agricultores, jinetes en sendos trotones.

Tal era la ciudad adonde se dirigían Guillermo y Rodolfo.

Pero ¿cuál era el objeto del viaje? El problema no lo de f... o se e prende un viaje tan fatigoso, en un día calurosísimo, exponiéndose á numerosos peligros, sin un motivo serio. Guillermo y Rodolfo eran demasiado prudentes para arrostrar los ataques probables de los pieles rojas, los bandoleros y las fieras por mero capricho. Y no se va tampoco por mero capricho á una ciudad como Santa Fe, nido de bandidos, aventureros, jugadores, borrachos y asesinos.

Otra cosa extraña, inexplicable, era que Guillermo y Rodolfo fueran á pié, teniendo uno y otro en sus cuadras magníficos *mustangs*, que se pagarían en Europa á peso de oro. En aquel viaje se encerraba un misterio. ¿Querían encontrar las huellas de una banda de guerrilleros que había atacado días antes á unos pacíficos vaqueros? Qui á los guerrilleros les habieran cortado las patas á los *mustangs* para que Guillermo y Rodolfo no pudieran alcanzarles.

Arkady Averchenko.

(Continuará)

RESUMEN

DE LUNES A JUEVES

ESPAÑA

La «Gaceta» publica un decreto refundiendo el Instituto de Reformas Sociales en el ministerio de Trabajo.

—El suceso de la desaparición de las tres niñas continúa en el mayor misterio. Se sigue careciendo de una pista racional.

—La Fiesta de la flor se celebró con la animación acostumbrada.

—En el teatro Eldorado se ha celebrado un mitin de higiene social en el que se pidió la construcción del parque del Hospicio.

—En las cercanías de Las Rodas hubo un accidente de automovil y del que resultaron dos heridos.

—En la Plaza de Toros de Almería, uno de los toros lidiados el domingo, mató al diestro «Manolé» y otra res hirió gravemente al «Niño de la Corona».

—Un violento incendio ha destruido en La Bisbal una fábrica de aglomerados de corcho.

—En Villanueva y Geltrú en un partido de fútbol falleció un espectador, víctima de la emoción producida por un tanto hecho por el equipo favorito.

—En la Audiencia de Logroño se verá una causa por asesinato,

en la que el fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

—En Torreblanca (Castellón) se han registrado numerosas intoxicaciones por haber ingerido leche en malas condiciones.

—El juez instructor encargado de depurar las responsabilidades administrativas del Ayuntamiento de Madrid ha dictado auto de procesamiento contra el exalcalde maurista conde de Limpías, á quien se le supone responsable de la deficiente distribución y mala administración de las tablas reguladoras para la venta de azúcar al precio de tasa.

Para que continúe en libertad el conde de Limpías se le exige una fianza de 150.000 pesetas.

—Se ha publicado una orden general de plaza dando instrucciones para la formación militar con motivo de la llegada de los Reyes á Italia.

—En el Consejo celebrado ayer por el Directorio se estudió un proyecto de reorganización del ministerio de Marina.

El general Cavalcanti ha sido nombrado consejero de la Arrendataria de Tabacos.

—Durante los últimos bombardeos efectuados por la Aviación sobre el poblado de Axdir, Abd-el-Krim estuvo varias veces en peligro; se ha visto precisado á trasladar su residencia.

—En la Audiencia de Bilbao se ha visto la causa por atentado contra la Policía.

EXTRANJERO

El canciller austriaco monseñor Seipel ha sido gravemente herido por un obrero.

—En Albania ha estallado nuevamente la revolución.

—Sigue sin resolver la crisis alemana.

—En Japón se protesta contra la actitud norteamericana sobre la emigración Coolidge va á estudiar la nota japonesa.

—El aviador francés D'Oisy llegó á Mukden, en la Manchuria. Los aviadores portugueses llegaron á Calcuta, y los norteamericanos aterrizaron en Kishemoto por causa del mal tiempo.

La cámara francesa procedió á la aprobación de actas.

—D'Anunzio va á escribir un libro sobre Eleonorá Duse.

—En Rumania ha estallado una revolución por causas políticas. El general Avaresco marcha sobre Bucaret.

La revolución de Albania continúa agravándose. Los rebeldes han tomado Tirana.

—Turquía no se conforma con las explicaciones dadas por los italianos sobre la ocupación de las islas.

—El Rey Jorge V celebró ayer su 59 aniversario.

—Los aviadores norteamericanos han llegado á Kogosima.

—Roma.—Un telegrama de Brindisi anuncia que los nacionalistas albaneses ha ocupado Tirana, después de derrotar á las tropas gubernamentales.

Hay más de 100 muertos y heridos por ambas partes.

Parece que les insurrectos albaneses cuentan con 12.000 hombres, mientras que las gubernamentales suman únicamente 4.000

no ser que alguno de ellos se lance á la guerra en contra de los términos de la decisión. En los asuntos que no deriven de conflictos, se cuentan los votos de las partes interesadas así como el de cualquier Estado no miembro del Consejo que asista temporalmente á una reunión de este para la discusión de cualquier cuestión en que esté interesado; de este modo los intereses de las Potencias no representadas ordinariamente en el Consejo queden protegidos constitucionalmente. Al acudir á la guerra en ciertas circunstancias constituye delito; la negativa á aceptar una solución no lo es.

Noticias generales.

Señor Alcalde:

Hace bastante tiempo, más de tres años, que venimos llamando la atención de nuestras autoridades municipales, para que de una vez, sea arreglado ese *cacharro* existente en la plaza Mayor, vulgarmente llamado urinario.

Durante todo ese tiempo, el mencionado Kiosko no ha sufrido, apesar de nuestras protestas y de las censuras del público, modificación alguna.

Hoy, ese aparato está imposible. Bien á las claras se ve que es un aparato abandonado.

Ni agua, ni luz, ó poca luz y menos agua; sin un cristal sano, está pidiendo á gritos una gran reforma.

Y si ésta va á costar mucho dinero valdría más que lo quitaran. Todo, menos dejarlo en el estado en que se encuentra.

Lo mismo decimos del otro urinario instalado en la Alameda.

El aljibe del Castillo

De acuerdo con las indicaciones de algunos viejos libros de Soria, se procedió al descubrimiento del aljibe de nuestro castillo.

El martes último, los obreros que efectuaban este trabajo lograron encontrarlo al pie de los viejos muros, dando inmediatamente cuenta á las autoridades municipales.

Prosiguen los trabajos con gran actividad y pronto quedará completamente descubierto.

Se ignora las dimensiones de este aljibe y si, como se cree, es capaz para unos quinientos metros cúbicos y se encuentra en buen estado, podrá contribuir á resolver en Soria el problema del agua.

Viajes

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo Dr. D. Mariano Languet.

—Ha regresado de Madrid nuestro buen amigo el oficial de Telégrafos D. Florencio Liso.

El rapto de una joven.

Una mujer de Arcos ha denunciado á dos vecinos de Ciudad Real, factores, por el supuesto delito de rapto cometido en la persona de su hija Josefa Nuñez Herrera, de 21 años, la cual debe encontrarse ahora en el hospicio de dicha ciudad.

El Censor.

Al capitán Secretario Sr. Manzano se le han concedido 25 días de licencia.

Durante este tiempo ejercerá las funciones de censor para la Prensa y para las películas del Principal el también capitán don Constancio Rubio.

CONSULTA ORTOPEDICA

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid;

HERNIAS

(quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA, y PIERNAS, sean de origen raquíctico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos, incluso los adultos, que á consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento

PIERNAS ARTIFICIALES

con pies de caucho esponjoso y sin tuttores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

En SORIA, Hotel Comercio, de 11 á 1 y de 3 á 6, fijamente los días 7 y 8 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico, Calle de Juan de Mena, 23, 1.º

EL LEWIS DE MODA

Anís Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.

De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Compañía.

CARINENA (ARAGON)

Un asunto grave.

La sesión de esta tarde.

Se ha comunicado al Ayuntamiento de Soria la Real orden, según la cual, de nuestra vía principal (antiguo Collado) debe hacerse cargo inmediatamente.

El hecho, así expuesto, no tiene al parecer gran importancia, y sin embargo es de una gran trascendencia.

Nosotros nos hemos ocupado bastantes veces de lo abandonada, así, de lo abandonada que estaba la conservación del Collado, y no hace mucho tiempo que el Sr. Jefe de Obras Públicas nos manifestaba en atenta comunicación que esa vía pertenecía ya al Ayuntamiento soriano.

No quedaron muy conformes nuestros municipales, de esa aclaración, y allá las razones distintas que para ello tenían. Hoy, el caso ha cambiado.

Todo lo aclara la Real orden á que aludimos anteriormente y á consecuencia de ella, ayer mismo Obras Públicas mandó retirar sus postes indicadores para colocarlos en la nueva carretera de circunvalación.

En el Ayuntamiento, la Real orden aludida ha caído como una bomba.

Y en verdad—este es nuestro modesto juicio—hay razones para ello.

¿Puede el Ayuntamiento de Soria hacerse cargo del Collado, en las condiciones en que se le entrega?

Creemos que no. Y esto lo decimos como buenos sorianos. El encargarse el Municipio, de esa vía, supone la ruina, del Presupuesto.

El Collado, está en condiciones imposibles de entrega.

Solamente el arreglo de sus enormes *barbes* da al traste con un gran capital que nuestro Ayuntamiento necesita para otros menesteres.

Entréguese al Municipio dicha vía, pero en condiciones de *recibo*; que luego él se encargará de conservar.

Para tratar de esta interesante cuestión, esta tarde á las 7 se reúne en sesión extraordinaria, el pleno del Ayuntamiento.

Seguramente que los resultados de esta sesión estarán acordes con nuestros ligeros comentarios.

Y si no, al tiempo.

Economía Nacional

Ayer se celebró en el despacho del gobernador civil la elección de asesores para el Consejo de Economía Nacional.

Los operadores de Cine.

El gobernador civil Sr. Perelló ha entregado hoy á los operadores de Cine sorianos los correspondientes *carneys* para que puedan ejercer su profesión.

Suicidio.

En Gómara se ha suicidado el vecino de 59 años Manuel Labanda Solaesa.

Para llevar á cabo su fatal pensamiento, se arrojó al suelo desde una altura de seis metros, recibiendo heridas graves.

Antes de fallecer declaró que se quitaba la vida por encontrarse solo, ya que con dos hermanos hermanos que tenía estaba siempre en contradicción.

Una boda

En el altar de la Virgen del Amor Hermoso, de la iglesia de San Carlos, en Zaragoza, contrajeron matrimonio, hace unos días, la distinguida y bella señorita María Ramos Matute, con el culto ingeniero de Montes de la casa «Echevarrieta», D. Alejandro Ramón y Cajal.

El nuevo matrimonio recibió la bendición nupcial de manos del Ilmo. señor Obispo de Tagora, electo de Osma y fueron padrinos el padre del novio y la hermana de la novia D.^{ña} Juana Ramos de Arjona, en representación de su tía doña Eulalia Pérez viuda de Matute. Firmaron el acta como testigos los primos de la novia Felipe y Mariano y D. José Carrillo Eraso, hijo de la marquesa viuda de la Vilueña; por parte del novio el doctor Rubio y D. Joaquín Lavilla.

Por reciente luto de la contratante, la boda se celebró en intimidad y los recién casados salieron en viaje de novios á visitar varias poblaciones.

Haceros fervientes votos por que los nuevos desposados disfruten de larga vida.

Se ha dispuesto por las Autoridades militares, la prohibición de la asistencia de los individuos de

cuota que se hallen con licencia ilimitada, á las reuniones y conferencias de carácter político.

«Heraldo de la Rioja».

Ha visitado nuestra Redacción el nuevo diario de Logroño «Heraldo de la Rioja».

Nuestro nuevo colega, al que deseamos larga y próspera vida, es un periódico de un gran formato y de buena información.

Con gusto establecemos el cambio y nos ofrecemos á los nuevos compañeros para todo aquello que sea beneficioso para el país.

Infanticidio.

La Guardia civil ha detenido á la joven soltera de 25 años, residente en La Seca, Petra Gutiérrez las Heras, acusada de haber cometido un infanticidio.

El Sr. Perelló en Covalada.

Para presenciar las alineaciones de los nuevos edificios que han de construirse en Covalada, ayer pasó el día en esta villa nuestro gobernador civil y el ingeniero señor Ridruejo.

Un hombre ahogado.

Dicen de Villar del Ala que el vecino de 48 años de edad Justo Lozano Pérez, se aproximó al Río de Razón. Resbalose, cayendo al agua en cuyo fondo pereció.

El ganado caballar.

La Dirección General de Fomento de la Cría Caballar en España, atenta á fomentar, proteger y encauzar la producción caballar, tiende á adquirir en España el mayor número posible de los caballos necesarios en los servicios del Estado.

Con este objeto y á fin de proporcionar á los ganaderos, criadores y recreadores, las mayores facilidades y el máximo de remuneración por sus productos, nombra anualmente comisiones que adquieren el mayor número posible de potros que reúnan condiciones adecuadas al servicio á que se les destina.

La Comisión nombrada á este fin permanecerá en Soria los días 12, 13 y 15 de Junio y en Agreda el 15 del mismo mes.

Primera conferencia

Madrid, 5-8-m.

El viaje de los Reyes de Italia

Siguen efectuándose con gran actividad los preparativos para tributar un grandioso recibimiento á los Soberanos Italianos.

En los edificios oficiales y en muchos particulares se están haciendo iluminaciones.

También se han levantado tribunas y arcos de triunfo adornados con gallardetes y banderolas de ambos países.

Reina gran entusiasmo.

También se reciben noticias de Valencia y Barcelona dando cuenta de los trabajos que se están realizando para recibir con toda solemnidad á los Reyes de Italia.

Firma de Guerra

La firma de Guerra de ayer es muy extensa. Se asciende á Alférez al Príncipe de Asturias, destinándole al Regimiento del Rey.

Pasa á la primera reserva el general Milans del Bosch, continuando de jefe de la Casa militar del Rey.

Cesa en la Capitanía general de Cataluña el general Primo de Rivera, sustituyéndole el general Barrera.

También iban en la firma de ayer algunos ascensos y concesión de cruces.

Despacho

El jefe del Gobierno Sr. Marqués de Estella estuvo ayer en Palacio despachando con D. Alfonso.

El Sr. Primo de Rivera puso á S. M. al corriente de la situación actual, dándole cuenta de los diferentes asuntos que tiene en estudio el Directorio.

El Príncipe de Asturias

Mañana viernes se cruzará caballería de la Orden de Santiago Su Alteza Real el Príncipe de Asturias. El acto será presidido por S. M. el Rey.

Un entierro

Ayer se celebró el entierro de los aviadores, hermanos Hidalgo los cuales perecieron carbonizado, en un accidente de aviación.

El fúnebre acto fué solemnisimo asistiendo numerosas representaciones militares y gran número de jefes y oficiales del Ejército.

Dice el Presidente

Conversando con los periodistas el Sr. Primo de Rivera expresó su confianza en que la prensa nacional sabrá conceder toda la importancia que tiene el viaje de los Reyes de Italia á España.

También notificó el marqués de Estella que muy en breve quedará restablecido el histórico régimen de las Cañadas.

Dijo también que había despedido al Infante D. Fernando, al marqués de Magaz, Embajador de Italia y Ayudantes que van á Valencia á recibir á los Soberanos de Italia.

Las niñas desaparecidas

Hasta el momento de telegrafiar sigue en el mayor misterio la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava

La policía prosigue con entusiasmo sus pesquisas confiando en que al fin se aclarara este tenebroso asunto.

Un detenido

La policía detuvo ayer á un individuo llamado Federico Molinero, creyéndose que este sujeto intentó robar á un niño de cuatro años, llamado José Cespedano que se perdió en la berverna de la Princesa.

El detenido aseguró que si él recogió al niño lo hizo únicamente para ponerlo á disposición de la policía á fin de que ésta le reintegrara á su domicilio.

Un descarrilamiento

Telegrafían de Valencia que en

las proximidades de Torrente descarriló un tren de viajeros, resultando muchos contusos.

Varios vagones quedaron destrozados.

En los primeros momentos la alarma en Valencia y otras poblaciones fué grande, pero el público fué tranquilizándose al saber que el accidente ferroviario no había tenido la importancia que se le concedió en los primeros momentos.

Tres niños atropellados

Comunican de Zaragoza que ayer tarde, un automóvil por no atropellar á un peatón, se precipitó en una acera, con tan mala fortuna que atropelló á tres niños de poca edad causándoles heridas graves.

Varios intoxicados

En el pueblo de Torreblanca de la provincia de Castellón se han registrado numerosas intoxicaciones á causa de haber ingerido leche en malas condiciones.

De Barcelona.

Dos notas.

En el gobierno civil se ha dado á conocer una nota manifestando que debido á su persistente octuación contra la patria y la dinastía, se ha ordenado al profesor del Seminario D. Luis Carrera fije su residencia en Huesca.

También se ha ordenado que los listines del colegio de abogados se publiquen en idioma Castellano.

Segunda conferencia

Madrid, 5-15-h.

MARRUECOS

El general Sanjurjo

Se encuentra bastante mejorado en su enfermedad el general Sanjurjo.

Los cabileños

Noticias del campo rebelde participan que en Beniurriaguel prosiguen las luchas entre los rifeños por negarse á secundar las órdenes del cabecilla Abd-el-Krim.

Se sabe que en los últimos encuentros han tenido numerosos muertos y heridos.

Los gastos

El rotativo madrileño «El Sol» dice que los gastos de Marruecos en 1924 son hasta ahora superiores en 82 millones á los efectuados el año pasado.

Accidente de Aviación

Dicen de Melilla que cerca de la posición de Sidi-Drís cayó al mar un aeroplano desde bastante altura.

El vapor «España número 5» que se hallaba por aquellas aguas recogió á los pilotos, Teniente Flores y Suboficial Fernández, los que, afortunadamente no sufrieron daño alguno.

Más del viaje de los Reyes de Italia

Dicen de Valencia que ha llegado á aquella población el Infante don Fernando y personajes que recibirán á los Reyes de Italia.

La población les ha tributado un grandioso recibimiento, siendo enorme la animación y el entusiasmo que reinan en la ciudad.

Se ha dado orden de cambiar el itinerario que har de seguir los soberanos italianos, habiéndose prohibido que el público circule ni permanezca en las calles del trámite real.

Una pena de muerte

Ha empezado la causa contra el estudiante Gonzálo Colina que mató á su novia, señorita Purificación González en el atrio de la iglesia de San Ginés.

El acusador Privado solicita para el procesado la pena de muerte.

Patronato antituberculoso

La Gaceta de hoy publica un Real Decreto relativo á la creación de un Patronato antituberculoso.

El Decreto es muy extenso y nombra Presidente del mismo al Conde de Casal.

EXTRANJERO

Rusia y los Estrechos

Según noticias recibidas en Berna, el señor Trotsky, comisario ruso del pueblo en el departamento de la Guerra, ha expuesto hace poco en una reunión pública celebrada en Kamenoff-Padolsk cuál es el punto de vista de la política de los Soviets en lo que concierne á la cuestión de los Estrechos.

El Sr. Trotsky pronunció las siguientes palabras:

Nos son necesarios los Estrechos. Nos es necesaria Constantinopla. Un país como el nuestro no puede quedar anogado por el capricho ó los intereses de quienes sean.

He aquí por qué Besarabia nos es indispensable. Constituye, en efecto, la primera etapa hacia Constantinopla; y si los rumanos y sus desgraciados comparsas los polacos quieren cerrarnos el camino, libraremos la batalla.

El atentado contra Seipel

El estado del canciller Seipel ha mejorado bastante desde ayer por la tarde, habiéndose ya disipado en parte los temores justificados de los médicos.

Ayer, á última hora de la noche el herido fué visitado por el Presidente Hainisch y por varios ministros, con los que conferenció. También leyó la Prensa, mostrando gran interés por todo lo que ocurría en Austria.

La crisis alemana resuelta

El Presidente del imperio ha designado al Sr. Marx para ocupar el cargo de canciller, y ha repuesto en sus respectivas carteras á todos los ministros dimisionarios.

La declaración ministerial será leída mañana en el Reichstag.

Conferencia de agencias telegráficas internacionales

El 6 del corriente se inaugurará en Roma la primera Conferencia de agencias telegráficas internacionales que durará hasta el 11 de junio.

El día 7 se celebrará un banquete oficial al que asistirán representantes de las autoridades suizas, de la Oficina Internacional, del Cuerpo diplomático, de la Sociedad de Editores y de la Asociación de la Prensa.

El general Wood abandona Filipinas

The New-York Herald, en su edición europea, publica un despacho de Filadelfia en que comunican que el gobernador de Filipinas, general Leonardo Wood, abandonará aquel archipiélago antes de terminar el verano, en vista de que el orden se halla completamente asegurado.

El «Public Ledger», de Filadelfia, asegura que aunque todavía el general Wood no ha presentado la dimisión de su cargo, tiene ya adoptada la resolución de hacerlo así en breve.

Crouselles.

CULTOS

Capilla de San Francisco. Horario de misas.

Día 6. A las ocho y cuarto de la tarde ejercicio del primer viernes.

Día 7. La salve sabatina á las á las nueve menos cuarto.

Día 8. A continuación de cada misa se dará la absolución general.

Día 9. Comienza en la iglesia de Santo Domingo la novena de S. Antonio, que tendrá lugar á las 7 de la tarde.

Almacenes y tostadero de cafés
MARCA EL PATO sin rival.
 Grandes existencias en cafés crudos,
 azúcares por mayor.
 Molinos de especias y Canelas.

Fábrica de Cremas y Betunes para el calzado
MARCA EL CISNE
 Encáusticos para muebles y suelos.
 Ceras para zapateros.

Simeón Zejada.-Logroño

ANIS
Las Cadenas
 Hijos de Pablo Sopenza
 VILLAVA-NAVARRA

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
 casa de la viuda
Francisco Romero
 Beneficente de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
 Viajante: M. Asensio.-Jadraque.

Colección Universal

EN ESTA FAMOSA BIBLIOTECA
 ABABAN DE PUBLICARSE:

886 Iván Bunin.—En el campo 0,50 céntimos.
 887-890 Dostoyevsky.—Los demoníacos. Tomo III y último 2 pesetas.
 891-893 Leónidas Andreiev.—El diario de Satanás, 1,50 pesetas.
 894-895 A. de Vigny.—Dafnis, 1 peseta.
 896 Hoffmann.—Cuentos Tomo VIII, 0,50 céntimos.
 897-900 Víctor Hugo.—Nuestra Señora de París. Tomo I. 2 pesetas.
 903-906 Shakespeare.—Noche de Epifanía, 1 peseta.
 907 Iván Bunin.—El primer amor, 0,50 céntimos.
 909-910 Murger.—Escenas de la vida bohemia 1,50 pesetas.

Mensualmente se publican cuatro ó cinco tomos, con un total de un millar de páginas, con lo mejor de la novela, teatro, historia, filosofía, etc.

Suscripción mensual en Madrid, 4 pesetas.—En provincias por trimestres, 13,50 pesetas
CATÁLOGO GRATIS
 De venta en todas las librerías y en la Casa del Libro MADRID

Martin Blazquez
CANTERO-MARMOLISTA
 Magallanes, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos.
 Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces.
 Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado.
 Estatuas, bustos y retratos.
 Baños y fregaderos.
 Chimeneas, escaleras y pavimentos.
 Informes en esta imprenta.


Martini & ROSSI
VERMOUTH Torino

Valdespino Jerez
 Casa fundada en 1837
 Primeros premios en varias exposiciones nacionales y extranjeras.
Gran premio Madrid 1907.
ESPECIALIDADES
 Amontillado **Inocente** y **Coñac Feudal**

Miranda. SASTRE
VALLADOLID

Ultimas novedades en géneos del reino y extranjero.—Visita Soria y los pueblos importantes de esta provincia diferentes veces al año.—Dirección: Duque de la Victoria, 23. Valladolid.

LUZ Y FUERZA
MADURGA Y NUÑEZ (S. EN C.)
 INGENIEROS. Coso, 110.—Apertado 254.—ZARAGOZA
TALLERES ELECTRO-MECÁNICOS
 Casa especialmente recomendada para proyectos, suministro ó instalación de **CENTRALES ELÉCTRICAS** y toda clase de maquinaria y material eléctrico.
TURBINAS HIDRAÚLICAS.—MOTORES DE GASOLINA Y ACEITES PESADOS.—ELEVACIÓN DE AGUAS para todos usos.—MÁQUINAS PARA TRABAJAR MADERA.—ACCESORIOS INDUSTRIALES.—ELEMENTOS DE TRANSMISIÓN.—INSTALACIÓN DE TALLERES. etc.

El mejor aperitivo: **VERMOUTH**
"Aquila Rossa"

PEDID EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS
Anís de la Asturiana.
 No tiene rival.

PARA CONOCER TODAS LAS VENTAJAS DE LA CONTINENTAL PIDA MAS DETALLES A

ORRIS S. R.

Continental

Balmes, 12.-BARCELONA

La máquina predilecta.
 Escritura fina y bonita.—Construcción sólida.—Palanca secreta de cierre.—90 caracteres, 6 más que otras máquinas.—Produce hasta 20 copias con papel carbón.

BANCO HISPANO-AMERICANO
MADRID
 capital: 100 millones de pesetas.
 Federado con el Banco de San Sebastián.
SUCURSALES EN

Albacete, Alcov, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Cistayud, Cartagena, Castellón, Corrova, C ruña, Enea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huasca Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Marbella, Murcia, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sadadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago de Chile, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñae, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadé y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, Paris, Londres, Bruselas, Berlin, Nueva York, Buenos Aires, Valparaiso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.
 Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
 Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.
 Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.
 Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuanto corriente ó á plazo fijo.
 Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.
 Giros, cheques nominativos, cortas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.
 Apertura de créditos simples ó documentos, por correo ó telegrama
 Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.
 Transferencias postales y telegráficas.
 Custodia de títulos y valores. Y por último, todos los que son propios de esta clase de Establecimientos y cuantas tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestros NACIONALES DE LA AMÉRICA LATINA

NUMANCIA
S. A. DE SEGUROS EN GENERAL
 Capital: 10.000.000 de pesetas.—Desembolsados 6.000.000

Seguros.—Incendios.—Accidentes.—Responsabilidad civil
 Seguros de automóviles á todo riesgo.
 Domicilio social: **Avenida del Conde de Peñalver 13**
MADRID
 Subdirector en Soria: **D. Antonio Ruiz Salcedo.**

RELOJERIA Y OPTICA
 de
SANTOS LISO

Gran surtido de relojes de todas clases.—Artículos para regalos.
 Optica
SEGRADUA LA VISTA
 Especialidad en
 composuras
 — La Relojería más antigua —
2 Vudillo y Plaza de Acaña 2

Anís Infernal.
 EL PEOR DEL MUNDO
 De venta en los principales establecimientos.

González Blass y C.
JEREZ
 Vinos de Jerez y Oporto.
Manzanilla de Sanlúcar
Coñac Jerezano.

ESCULTOR-MARMOLISTA
Cándido D. Aparicio
 Sobrino-sucesor de Aparicio.
 Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos.
 Valverde, 6, MADRID

VIAJEROS
H. EL CASINO
 Propietario: **Rafael G. Lapeña**
 AGREDA (Soria).
 Habitaciones individuales.—Todo confort.—Economía.
 Plaza Mayor, edificio del Casino.

"LA ORIENTAL"
 Coloniales por mayor y menor
Fábrica de Jabones de todas clases

Sucesor de **Pedro Llorente**
 Estudios 2 y 4.—SO RIA
 Fábrica de Chocolates movida por electricidad.—Depósito para la plaza y provincia del Alcohol desnaturalizado (96°) marca «El León» en botellas precintadas de un litro.—Aceites superiores. Jamones y embutidos.—Licores. Cafés, etc.

LA FAVORITA
 Calzados, alpargatas y abarcas de goma
FERNANDO MARTINEZ DOMINGUEZ
 Zapatero, 44 y Plaza de Aguirre, 14
SORIA

Recomendamos nuestros calzados los de goma para caballero.—Gran surtido en calzados de charol y ante última novedad para señoras.—Calzados para niños: gran fantasía en charoles y colores americanos.
 Con un 40 por 100 menos que en otras casas.
 Alpargatas Valencianas y Alicantinas, de hombre desde 2 pesetas. De mujer desde 1,50 y de niños desde 0,80 en adelante. Abarcas de goma desde 2 pesetas.
 Esta casa vende todos los artículos necesarios al zapatero.

Academia de 2ª Enseñanza.
 Plaza Mayor, 7, pral.—Soria.
 Los alumnos pueden estudiar en la Academia de 3 á 8. Clases especiales para señoritas. Reglamentos con el Cuadro de Profesores al Director **D. Honorio Vázquez.**
 Bachiller, Correos, Telégrafos, Contabilidad, ingreso en las Academias Militares y Escuelas de Ingenieros.—Brillantes resultados en convocatorias anteriores.—Clases particulares de Matemáticos, Francés, etc. en grupos de cinco alumnos.

ELIXIR ESTOMACAL
 DE **SAIZ DE CARLOS** (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.